
Koroška regija

Velik potencial  
v povezovanju podjetij znotraj regije 
Vsesplošno višanje cen surovin in materiala, visoke cene električne energije in težave, 
povezane s pandemijo covida-19, bremenijo tudi koroška podjetja, ki kljub vsem 
preprekam ohranjajo visoko formo. Večina se jih namreč zaradi povečanega obsega 
naročil sooča s porastom obsega proizvodne aktivnosti.
Nina Šprohar 

Katja Pokeržnik, direktorica Koroške gospodarske 
zbornice, ki je mandat prevzela junija lani, pravi, da se 
lahko v regiji pohvalijo z odličnimi podjetji, ki postav-
ljajo mejnike na svojih področjih tudi širše po svetu. V 
okviru zbornice z njimi nenehno komunicirajo in jim 
pomagajo pri odpiranju novih mednarodnih poslovnih 
priložnosti, pridobivanju aktualnih informacij glede 
zakonodaje, ki vpliva na njihovo poslovanje, pri 
črpanju evropskih sredstev, digitalizaciji, industrijski 
strategiji ter investicijah. Velik potencial vidijo tudi 
v povezovanju podjetij znotraj regije, saj lahko tako 
skupaj rastejo in dosegajo izjemne rezultate. Podjetja 
povezujejo na predavanjih, poslovnih klubih, v sek-
cijah, forumih, okroglih mizah, na formalnih kot tudi 
manj formalnih dogodkih. Poleg tega so v oktobru 
zagnali projekt »Dobro jutro sosed«, kjer se podjetniki, 
»sosedje«, vsak drugi mesec dobijo na poslovnem 
zajtrku, ki ga gosti eno izmed podjetij v dolini. 

»S tem namenom si želimo v prvi vrsti povezati 
podjetja, ki si delijo doline, občine, industrijske cone. 
Aktivnosti so ločene na tri dele, in sicer na vsako 
dolino posebej – Dravska, Mežiška in Mislinjska 
dolina,« pojasnjuje Pokeržnikova. Verjame, da se bodo 
podjetja na tak način bolje spoznala ter pogovorila 
o aktualnih temah, ki so jim skupna. Tudi župani 
občin, ki so povabljeni na zajtrke, so projekt dobro 
sprejeli, dodaja direktorica Koroške gospodarske 
zbornice. »Na tovrstnih srečanjih imajo podjetja 
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Najpomembnejši izvozni partnerji Koroške 
so: Nemčija (19-odstotni delež), Avstrija (14,4 
-odstotni delež), Italija (6,8-odstotni delež), 
Francija (4,7-odstotni delež), Združene države 
Amerike (4,4-odstotni delež).

Analitika GZS

Z začrtanimi projekti na področju digitalizacije in avtomatizacije bodo v podjetju Cablex-M nadaljevali, saj bodo 
tako dvignili produktivnost in ohranjali svojo konkurenčno prednost.
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možnost prepoznati skupne priložnosti v lokalnem 
okolju, reševati skupne izzive, izmenjati izkušnje na 
področjih managementa, informacijske tehnologije, 
nabave, logistike, obvladovanja proizvodnih procesov 
in avtomatizacije ter kadrovanja na lokalnem nivoju,« 
sogovornica našteje prednosti sodelovanja. Podjetja 
se lotevajo tudi skupnih projektov, ki bodo za regijo 
predstavljali še večjo dodano vrednost.

Koroška znana po izdelavi valjev in 
industrijskih nožev
Jernej Močnik, glavni direktor SIJ Metala Ravne, 
na podlagi povezav s podjetji v lokalnem okolju 
ocenjuje, da so koroška podjetja v glavnem v dobri 
kondiciji in v regijo vnašajo stabilnost poslovanja, 
zagotavljajo zanesljiva delovna mesta, poleg tega 
pa so tudi pomembni slovenski izvozniki. Močnik 
pravi, da je Koroška najbolj znana po izdelavi valjev in 
industrijskih nožev, ki jih izdeluje tudi sestrska družba 
v Skupini SIJ, SIJ Ravne Systems – v njih je jeklo iz 
njihove proizvodnje SIJ Metala Ravne.

SIJ Metal Ravne vstopa v zahtevno branžo 
letalske industrije
Kot pojasnjuje Močnik, so v podjetju prejšnje leto zelo 
dobro izkoristili veliko povpraševanje po jeklarskih 
izdelkih. Na ključnih trgih so povečali prodajo in 
v letu 2021 višje cene surovin in energentov bolj 
ali manj uspešno prenašali v prodajne cene, zato 
prodajni rezultati zadnjih mesecev napovedujejo 
visoke prihodke za leto 2021. »Uspešni smo bili tudi 
na ameriškem trgu, kjer smo kljub zaščitnim carinam, 
izzivi s kontejnerskimi prevozi in rastjo dolarja dosegli 
podobne prodajne rezultate kot v letu 2020,« je 
zadovoljen. Njihovo jeklo se uporablja v avtomobilski, 
orodjarski, energetski in nuklearni industriji, pa tudi 
v strojegradnji, medicini ter po novem tudi v letalski 
industriji. Pred dvema letoma so namreč pridobili 
standard AS9100, t. i. letalski certifikat, ki po direk-

torjevih besedah predstavlja prvi korak za vstop v 
zahtevno branžo letalske industrije. »Po pridobitvi 
tega certifikata smo se z različnimi aktivnostmi 
usmerili na razvoj tega trga. Konkretno je naše jeklo 
na primer del fuzijskega reaktorja ITER, trenutno 
največjega znanstvenega projekta na svetu,« pravi. 

Tudi napovedi za letos so pozitivne, saj so njihovi 
programi zasedeni za nekaj mesecev vnaprej. Še 
vedno pa jim velik izziv predstavljajo cene surovin 
in energentov, zanesljivost transporta in dobavnih 
verig ter okoljevarstvo in kadri. »Dokler bo globalno 
povpraševanje po izdelkih SIJ Metala Ravne na tako 
visoki ravni, se bodo povišanja cen  surovin in ener-
gentov vsaj deloma lahko prenašala v prodajne cene, 
ob upadu povpraševanja pa teh dražitev ne bo več 
moč prenesti v prodajne cene,« napoveduje Močnik, a 
dodaja, da zaenkrat z dobrim poznavanjem nabavnih 
verig svojih dobaviteljev uspešno obvladujejo tve-
ganja nerazpoložljivosti surovin, njihovih visokih cen 
in podaljševanja dobavnih rokov. 

Velike težave predstavljajo izostanki delavcev 
zaradi covida-19
Da je gospodarsko stanje v regiji relativno dobro, meni 
tudi Janez Bijol, direktor podjetja Bijol. Kot dodaja, 
ima večina podjetij, s katerimi je v kontaktu, naročil 
dovolj. Jim pa težave predstavljajo izostanki delavcev 
zaradi novega koronavirusa in drugih zdravstvenih 
težav. »Proizvodnje dejansko ne moremo planirati in 
jo prilagajamo iz dneva v dan,« pojasnjuje sogovornik. 
Med glavnimi uspehi pa izpostavi izdelavo in izdobavo 
gozdarskega zgibnega stroja za kupca na Japonskem.

Jernej Močnik, 
glavni direktor 

SIJ Metala Ravne, 
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projekta na svetu.

Izvoz blaga v prvih treh četrtletjih 2021 za 17,6 
% višji kot v enakem obdobju 2020 in za 0,6 % 
manjši kot v enakem obdobju 2019.

Analitika GZS
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Višanje cen surovin in materialov ter električne 
energije
Samo Simetinger, direktor družbe Cablex-M, 
podobno opaža, da se večina poslovnih subjektov 
sooča s porastom obsega proizvodne aktivnosti kot 
posledico visokih naročil. »Na drugi strani pa se nas 
večina sooča s težavami s pravočasnostjo dobav 
oziroma dolgimi dobavnimi roki vhodnih materi-
alov. Verjetno se vse družbe dnevno soočamo tudi 
z mankom zaposlenih na račun karanten in izolacij, 
nekatere pa tudi s težavo zagotavljanja dovoljšnega 
obsega delavcev nasploh,« dodaja.

Pomanjkanje vhodnega oziroma t. i. repro 
materiala sicer že nekaj časa predstavlja glavni izziv 
skupine Cablex, kar precej vpliva na njihov proizvodni 
proces. »Dodatno naše poslovanje bremeni tudi 
vsesplošno višanje cen surovin in materiala ter visoke 
cene električne energije,« pojasnjuje. Omenjene 
težave skušajo karseda zmanjšati ali vsaj obvla-
dovati s pravočasnimi napovedmi potreb kupcev, 
prenosom stroškov na kupca, z investicijami v nakup 
najnaprednejših novih strojev za doseganje višje 
produktivnosti, na strani porabe električne energije 
pa z vgradnjo toplotnih črpalk za ogrevanje in hlajenje 
ter z izgradnjo sončne elektrarne.

Manko pokrivajo z nadurnim delom, delom ob 
vikendih ter večizmenskim delom
Podobno kot v podjetju Bijol se srečujejo tudi z 
izzivi glede organizacije dela v času pojava izolacij in 
karanten na račun okužb s koronavirusom. »Deloma 
manko pokrivamo z nadurnim delom in delom ob 
vikendih. Na najbolj problematičnih programih oz. 
ozkih grlih pa se poslužujemo tudi večizmenskega 
dela,« pravi sogovornik. A na srečo so kljub vsem 
težavam v letu 2021 poslovali uspešno, saj z vidika 
obsega poslovanja beležijo skoraj dvomestno rast 
prihodkov. Veseli pa so tudi, da so v tako zahtevnih 
razmerah poslovnim partnerjem ponovno dokazali, 

da so zaupanja vreden partner. Z začrtanimi projekti 
na področju digitalizacije in avtomatizacije poslovanja 
bodo, tako Simetinger, nadaljevali, saj bodo tako 
dvignili produktivnost in ohranjali svojo konkurenčno 
prednost. 

Pomanjkanje delovne sile je pereča težava
Največji izziv v regiji predstavlja pomanjkanje delovne 
sile, meni direktor TRO Boris Pipan. To je po njegovi 
oceni težava, ki bo prevladovala tudi v prihodnosti. 
Poleg tega so jih neprijetno presenetili še enormna 
rast cen energentov, zamude pri dobavah materialov 
in rast njihovih cen. Sogovornik razloži, da skušajo 
izzive reševati celovito in učinkovito – v duhu izbolj-

Janez Bijol, direktor 
podjetje Bijol, 
med glavnimi 
uspehi izpostavi 
izdelavo in izdobavo 
gozdarskega 
zgibnega stroja 
za kupca na 
Japonskem.

Uvoz blaga v prvih treh četrtletjih 2021 za 24,8 
% višji kot v enakem obdobju 2020 in za 1,7 % 
več kot v enakem obdobju 2019.

Analitika GZS
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šanja svojih konkurenčnih prednosti na svetovnem 
trgu. »Ukrepe izvajamo na praktično vseh področjih 
poslovanja, in sicer od digitalizacije do energetske 
sanacije, povečevanja produktivnosti na obstoječih 
izdelkih ter iskanja novih bolj donosnih programov,« 
pojasni. Med največje uspehe pa šteje, da so v času 
epidemije s pravočasnimi in ustreznimi ukrepi 
uspešno preprečili širjenje virusa znotraj podjetja 
ter tako uspeli izpolniti vsa pričakovanja poslovnih 
partnerjev.

V teh težkih časih smo ugotovili, kdo so res naši 
pravi partnerji«
Bogomir Auprih, direktor družbe Tab, pravi, da so 
jim visoke cene energentov in repromaterialov močno 
zmešale štrene. Morali so povišati cene izdelkov, 
a kot pravi Auprih, se nekateri kupci temu upirajo. 
»Zanimivo je, da prav največja svetovna podjetja 
situacije nočejo razumeti oziroma mislijo, da jim tega 

ni treba upoštevati,« pojasnjuje. A tudi v tem vidi pozi-
tivno plat. »V teh težkih časih smo ugotovili, kdo so res 
naši pravi partnerji, s katerimi ima smisel dolgoročno 
sodelovati,« poudari.
Poslovanje po njegovi oceni otežujeta tudi makroe-
konomska in politična nestabilnost, kar se odraža v 
omahovanju kupcev. 
Vsemu navkljub načrtujejo zmerno, 5 do 10-odstotno 
rast. Veselijo pa se tudi investicije v proizvodnjo litij-i-
onskih celic. Ta bi lahko stekla v prvi polovici 2023. 

Del razlike v cenah bodo kompenzirali z 
notranjimi rezervami
Kljub epidemiji in s tem soočanju s precej drugačnimi 
izzivi Brane Poberžnik, direktor podjetja Kograd 
Igem, stanje gospodarstva v regiji ocenjuje kot dobro. 
Tudi sami se soočajo z izzivi dvigov cen vhodnih 
materialov, energentov, storitev in pomanjkanjem 
kvalificirane delovne sile. Kako jih rešujejo? »Del 
razlike bomo kompenzirali z notranjimi rezervami, 
del pa bomo žal primorani prevaliti na naše kupce. 
Manko delovne sile pa v večini najamemo,« pojasni 
sogovornik. Najbolj ponosni pa so na izredno 
majhno fluktuacijo zaposlenih, izgradnjo objekta 
samooskrbne proizvodnje sodobnih betonskih 
kanalizacijskih sistemov ter digitalno transformacija 
podjetja. gg

Bogomir Auprih, 
direktor družbe 

Tab, v težkih časih 
vidi pozitivno plat v 

tem, da so ugotovili, 
kdo so res njihovi 
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s katerimi ima 
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sodelovati.

Predelovalne dejavnosti, rudarstvo in druga 
industrija ustvarijo 43,3 % celotne dodane 
vrednosti koroške regije (leto 2020), 12,7 % 
trgovina, gostinstvo in promet, 8,9 % poslo-
vanje z nepremičninami.

Analitika GZS
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Koroška regija

Strah, da bodo s časom manj inovativni, 
se na ocenjevanju inovacij vsako leto 
razblini 
Za podjetja ob njihovih prvih korakih poskrbijo v regionalnem inkubatorju, v razvijanje 
inovativnosti pa veliko vlagajo tudi že uveljavljena, večja podjetja. Za dobro kondicijo 
podjetij so pomembne tudi naložbe, ki jih bo letos, vsaj tako kaže, v regiji kar veliko. 
Nina Šprohar 

Na Koroškem uspešno posluje ogromno podjetij, 
ki gradijo na svojih zaposlenih, vlagajo v razvoj 
in inovativnost. Kot razloži direktorica Koroške 
gospodarske zbornice Katja Pokeržnik, v regiji 
predstavljajo trajnostno in dinamično rast, prav 
tako pa so to v lokalnem okolju družbeno odgovorna 
podjetja, ki ne le skrbijo za razvoj svojih zaposlenih, 
»temveč tudi za boljšo kvaliteto življenja vseh nas, ki 
v regiji ustvarjamo«. Strah, da bodo s časom postajali 
manj inovativni, se na ocenjevanju inovacij vsako leto 
razblini, pravi Pokeržnikova. »Vsakič opažamo, da so 
uspeli koroški inovatorji obdržati tistega nemirnega, 
raziskovalnega, venomer učečega otroka v sebi, kar 
dokazujejo po eni strani z vedno kompleksnejšimi, 
visoko tehnološkimi, multi-disciplinarnimi inovaci-
jami, po drugi strani pa tudi z izjemnimi, enostavnimi 
inovacijami,« pravi.

Kar 61 investicij nad 500.000 evri
Gospodarska zbornica Slovenije je pripravila 
investicijsko platformo, prek katere podjetja pred-
stavljajo svoje investicijske načrte. Na Koroškem 
so podjetja, ki so svoje načrte predstavila, 
napovedala kar 61 investicij nad 500.000 evri. Po 
oceni direktorice Koroške gospodarske zbornice 
Katje Pokeržnik je to odlična informacija tudi za 
podjetja, ki bi svojo dejavnost potencialno odpirala 
v koroški regiji. »Investicije ne bodo prinašale le 
gospodarske rasti, temveč tudi poskrbele za boljše 
poslovno okolje na Koroškem, visoko kvaliteto 
življenja naših prebivalcev ter možnost večjega 
kariernega kot tudi osebnostnega razvoja nas 
vseh,« ocenjuje Pokeržnikova. 

Investicije bodo 
poskrbele za boljše 
poslovno okolje na 

Koroškem, visoko 
kvaliteto življenja 

in možnost večjega 
razvoja, ocenjuje 

direktorica Koroške 
gospodarske 

zbornice Katja 
Pokeržnik.
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Mrežni podjetniški inkubator Koroška (MPIK) nudi celovito podporo za rast in razvoj potencialnih podjetnikov, 
startup-ov in ostalih razvojno naravnanih podjetij. 
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Podpora Mrežnega podjetniškega 
inkubatorja Koroška
Tudi Regionalna razvojna agencija (RRA) za Koroško v 
zadnjih letih veliko pozornosti namenja podjetniškim 
podpornim aktivnostim. Na tem področju izvajajo 
kar nekaj projektov, med katere že več kot deset let 
spada Mrežni podjetniški inkubator Koroška (MPIK). S 
svojimi storitvami nudijo celovito podporo za rast in 
razvoj potencialnih podjetnikov in (startup) podjetij.

Če je bil MPIK v svojih začetkih bolj ali manj le 
prostor z ugodnimi najemninami za mlada podjetja, 
so to v zadnjih letih bistveno nadgradili s podpornimi 
storitvami. »Gre za podjetniške delavnice, dogodke, 
mentoriranja, svetovanja, natečaj za najboljše 
poslovne ideje in podobno, s čimer nudimo celovito 
podporo za rast in razvoj potencialnih podjetnikov, 
startup-ov in ostalih razvojno naravnanih podjetij,« 
pojasnjujejo. Vsebinske podporne aktivnosti so za 
ciljne skupine brezplačne, saj jih izvajajo v okviru 
projekta »SIO RRA Koroška«, ki je sofinanciran s strani 

Evropskega sklada za regionalni razvoj, Ministrstva za 
gospodarski razvoj in tehnologijo (MGRT) ter agencije 
SPIRIT Slovenija. »Naša vizija je vsem podjetnim 
Korošicam in Korošcem omogočiti, da na Koroškem 
dobijo ustrezno podporno okolje za razvoj svojega 
startup podjetja, da jim zaradi tega ne bo treba 
odhajati iz regije. Hkrati se želimo tesneje povezati 

7. regija po višini povprečne bruto plače med 12 
statističnimi regijami (1.832 EUR bruto plača 
I-X 2021).

Analitika GZS
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in k sodelovanju privabiti inovativna podjetja v regiji, 
Sloveniji in širše. S tem se bo v polnosti uresničevala 
razvojna vizija Koroške, ki želi postati prodorna, 
ustvarjalna, povezana in pristna regija,« so prepričani.

Inovativnost spodbujajo s kampanjo Imam idejo
V razvijanje inovativnosti veliko vlagajo tudi že uve-
ljavljena, večja podjetja. SIJ Metal Ravne ima denimo 
v svojem proizvodnem portfelju več kot 200 različnih 
vrst jekel, s svojimi izdelki pa so prisotni v več kot 
50 državah po celem svetu. Kljub temu vsako leto 
razvijejo vsaj deset novih kakovosti jekel in več kot 
sto novih izdelkov. Lani so svojo inovativnost potrdili 
tudi z zlatim nacionalnim priznanjem Gospodarske 
zbornice Slovenije za inovacijo v svetovnem merilu 
za jeklo SITHERM S140R, ki predstavlja rešitev za 
zahteve orodjarskega trga po večji produktivnosti 
in daljši življenjski dobi orodij. »Z inovacijo bomo 

še dodatno utrdili položaj SIJ Metala Ravne, ki je 
tretji največji proizvajalec orodnih jekel v Evropski 
uniji, v svetovnem merilu gledano pa peti,« verjame 
Jernej Močnik, glavni direktor. Inovativnost sicer v 
Skupini SIJ spodbujajo tudi s kampanjo Imam idejo, s 
katero spodbujajo vse zaposlene k iskanju novih idej 
in rešitev za trajnostni napredek na vseh področjih 
delovanja.

V modernizacijo valjarne bodo vložili 25 
milijonov evrov 
Seveda pa so za dobro kondicijo podjetja ključne 
tudi naložbe v bolj učinkovito in okolju bolj prijazno 
tehnologijo ter v razvoj novih izdelkov. Zato nadalju-
jejo investicijski cikel, ki so ga v lanskem letu uspešno 
izvedli s tremi pomembnimi naložbami: z linijo za 
toplotno obdelavo v kovačnici, novo napravo za elek-
tropretaljevanje pod žlindro v jeklarskem programu in 
z novo odpraševalno napravo, ki zagotavlja popolno 
zajemanje razpršenih emisij iz elektroobločne peči. 
»Z oktobra lani zagnano novo napravo za elek-
tropretaljevanje pod žlindro EPŽ4, ki bo omogočala 
izdelovanje čistejših jekel z boljšimi preoblikovalnimi 
lastnostmi, bomo dodatno povečali naročila v naj-

S kampanjo Imam 
idejo v Skupini 
SIJ spodbujajo 

vse zaposlene k 
iskanju novih idej in 
rešitev za trajnostni 

napredek na vseh 
področjih delovanja.

Inovacije v letu 2021
Lani je Koroška gospodarska zbornica med 13 
inovacijami podelila eno priznanje za prispevek 
na področju inovativnosti, tri bronasta regionalna 
priznanja, štiri srebrna regionalna priznanja ter pet 
zlatih regionalnih priznanj. Na nacionalni nivo so se 
uvrstile tri zlate inovacije.

3. regija po dvigu povprečne bruto plače (7,8 % 
rast v I-X 2021/I-X 2020).

Analitika GZS

V SIJ Metal Ravne vsako leto razvijejo vsaj deset novih kakovosti jekel in več kot 
sto novih izdelkov.

Foto: SIJ M
etal Ravne

glas gospodarstva, januar-februar 202246 Regija



zahtevnejših industrijah, kot sta letalska in jedrska,« 
ocenjuje Močnik. Nadaljujejo tudi s 25 milijonov evrov 
vredno naložbo v modernizacijo valjarne. Sogovornik 
razloži, da pri načrtovanju naložb izbirajo najboljše 
možne razpoložljive tehnologije, s katerimi skrbijo 
za večjo učinkovitost in trajnostni razvoj – zapirajo 
snovne krogotoke po principih krožnega gospodar-

stva, znižujejo specifično porabo energije in svoj 
ogljični odtis, čeprav se Skupina SIJ glede na ogljični 
odtis obeh svojih jeklarn že zdaj uvršča med 15 
odstotkov najboljših na svetu. 

Pobudnike inovacij nagrajujejo
Glede na specifiko proizvodnje je v družbi Cablex-M 
inovativnost ključna, saj omogoča nadaljnji razvoj 
in vpliva na poslovni uspeh, pravi direktor Samo 
Simetinger. »Naši zaposleni kot nosilci delovnih 
operacij lahko največ pripomorejo k drugačnemu 
načinu dela, ki se izrazi v prihranku in višji kakovosti. 
Inovativnost spodbujamo na vseh segmentih delo-
vanja podjetja in izvajalce oziroma pobudnike inovacij 
in koristnih predlogov tudi ustrezno nagrajujemo,« 
razloži in doda, da imajo v ta namen vzpostavljen tudi 
sistem podajanja koristnih predlogov. gg

Zaposleni lahko 
največ pripomorejo 
k drugačnemu 
načinu dela, ki se 
izrazi v prihranku 
in višji kakovosti, 
je prepričan Samo 
Simetinger, direktor 
podjetja Cablex-M.

V petih letih pomagali pri zagonu 42 
podjetij
Zgodba Mrežnega podjetniškega inkubatorja 
Koroška (MPIK) se je začela z izgradnjo infra-
strukture, ki je bila vzpostavljena v sodelovanju 
z občinami Dravograd, Radlje ob Dravi, Ravne na 
Koroškem in Slovenj Gradec. Regionalna razvojna 
agencija za Koroško je prevzela vlogo vsebinskega 
upravljalca MPIK in tako trenutno pod ugodnimi 
najemnimi pogoji ponujajo približno 4 tisoč 
kvadratnih metrov pisarniških in proizvodnih 
prostorov za mlada podjetja.
Med letoma 2011 in 2021 je svoje mesto v MPIK 
dobilo 150 podjetij, se pa dosedanje delo izraža 
tudi v ostalih rezultatih in aktivnostih. Tako so 
samo od leta 2017 do leta 2021:
• identificirali 160 novih poslovnih idej,
• pomagali pri zagonu 42 novih podjetij,
• organizirali 91 dogodkov (podjetniške delav-

nice, izobraževanja in promocijski dogodki) z 
več kot 1400 udeleženci,

• opravili 3700 ur brezplačnih mentoriranj in 
svetovanj za 183 potencialnih podjetnikov in 
podjetij.

V njihovi mentorski in svetovalni bazi je 36 zunanjih 
mentorjev in svetovalcev, v prostorih MPIK pa 
trenutno deluje 35 podjetij. Inkubirana podjetja so 
v letu 2020 ustvarila 5,82 milijona evrov prihodkov, 
zaposlovala pa so 97 ljudi.
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Koroška regija

Večini podjetij primanjkuje kvalificirane 
delovne sile
Brezposelnost v regiji je trenutno izredno nizka, delodajalci napovedujejo rast 
zaposlovanja, na drugi strani pa je čutiti tudi bližino Avstrije, kjer delavce mamijo z 
visokimi plačami.
Nina Šprohar

Leto 2021 so tudi na Koroškem zaznamovali ugodni 
trendi na področju zaposlovanja in gibanja brez-
poselnosti. Kot pravijo na območnem Zavodu za 
zaposlovanje Republike Slovenije, gre zahvala za 
to stabilnim razmeram na trgu dela. Ob ugodni 
gospodarski rasti se namreč delovna aktivnost 
krepi, povečuje se zaposlenost, brezposelnost pa se 
zmanjšuje. Napovedi zaposlovanja so še naprej opti-
mistične, delodajalci tudi za prvo polovico letošnjega 
leta napovedujejo rast zaposlenosti. 

Kadre si skušajo zagotoviti s podelitvijo štipendij
Na drugi strani imajo delodajalci zaradi tako nizke 
stopnje brezposelnosti precejšnje težave z iskanjem 
primernega kadra. V podjetju Bijol pravijo, da kvali-
ficirane delovne sile primanjkuje večini podjetij, »še 

posebej pereče je, da je Avstrija zelo blizu«. Podobno 
opažajo v podjetju SIJ Metal Ravne, kjer pojasnjujejo, 
da predvsem primanjkuje ustrezno usposobljenih pro-
izvodnih delavcev za delo na različnih obdelovalnih 
strojih – metalurgov, metalurških tehnikov, strojnih 
oblikovalcev kovin, elektrotehnikov, mehatronikov. 
Težave rešujejo z intenzivno avtomatizacijo in digita-
lizacijo proizvodnih procesov, z motivacijo in gradnjo 

V podjetju Bijol 
pravijo, da 

kvalificirane 
delovne sile 

primanjkuje večini 
podjetij, »še posebej 

pereče je, da je 
Avstrija zelo blizu«.

Foto: D
epositphotos

25.527 delovno aktivnega prebivalstva 
merjeno po regiji delovnega mesta oktobra 
2021 (280 več kot oktobra 2020 in 358 več kot 
oktobra 2019)

Analitika GZS
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pripadnosti ter štipendiranjem, saj je zagotavljanje 
nasledstva tehnično usposobljenih kadrov po njihovi 
oceni ključno. Prek regijske štipendijske sheme je bilo 
tako v koroških družbah Skupine SIJ v zadnjih petih 
letih vključenih skoraj 100 štipendistov, od tega prib-
ližno 65 štipendistov v SIJ Metalu Ravne. Na podoben 
način težave s kadri rešujejo tudi v podjetju Cablex-M, 
saj si ključne kadre poskušajo zagotoviti že v času 
njihovega šolanja s podelitvijo kadrovskih štipendij. V 
podjetju TAB pa bi si želeli, da bi postopki za pridobi-
vanje kadrov iz tujine potekali hitreje.

Bo pa več delovne sile lokalnim podjetjem gotovo 
na razpolago že kmalu, saj bo brez službe ostalo več 
kot 600 delavcev družbe Adient, ki je v likvidaciji. Na 
Koroški gospodarski zbornici so podjetja v regiji in 
širše nagovorili, naj jim posredujejo informacije o 
prostih delovnih mestih, da bodo tako lahko pomagali 
zaposlenim v družbi Adient do čim prejšnje nove 
priložnosti. Sicer pa je že veliko tistih, ki so prenehali 
delovno razmerje v družbi Adient, svojo priložnost že 
našlo v drugih koroških podjetjih, pravijo na zbornici.

Iščejo kader za deficitarna področja
Na območnem zavodu za zaposlovanje opažajo, da 
podjetja najpogosteje iščejo kader za predelovalno 
dejavnost, kovinarstvo, zdravstvo in socialno varstvo, 
gradbeništvo, gostinstvo in logistiko. »Največ zapo-
slitvenih priložnosti v lokalnem okolju je za kader od 
I. do IV. ravni izobrazbe, za deficitarna področja. Ker 
tega kadra permanentno  primanjkuje, se strukturno 
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Stopnja registrirane brezposelnosti 6,4 %, 
oktober 2021 pod povprečjem Slovenije (6,8 %).

Analitika GZS
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neskladje še poglablja,« poudarijo – predvsem na 
delovnih mestih, ki potrebujejo poklicno specifična 
znanja (orodjar, varilec, CNC operater, livar, kovač, 
krovec, izolater, kuhar). »Glede na veliko število 
potreb po novih kadrih in intenzivnem zaposlo-
vanju se struktura brezposelnih slabša, ostaja manj 
ustrezna potrebam delodajalcev, ki se tako soočajo 
z vse večjim pomanjkanjem ustrezno usposobljenih 
kadrov. Posledica tega je tudi povečanje zaposlo-
vanja tujcev iz tretjih držav (Bosna in Hercegovina, 
Srbija). Manjše je povpraševanje delodajalcev po 
zaposlovanju sodelavcev na delovna mesta z dodano 
vrednostjo, za kader z višjo oziroma visoko izo-
brazbo,« dodajajo.

Želijo si zmanjšati vrzeli med potrebami in 
dejanskimi veščinami iskalcev zaposlitve
Največji izziv zavodu za zaposlovanje predstavlja 
povečanje delovne aktivnosti najbolj ranljivih skupin 
brezposelnih oseb, kot so na primer starejši, dolgo-
trajno brezposelni, invalidi in nizko izobraženi brez 
ustreznih kompetenc glede na potrebe trga dela. 
Želijo si zmanjšati vrzeli med potrebami in dejanskimi 
veščinami iskalcev zaposlitve s pomočjo hitro 
odzivnih ukrepov aktivne politike zaposlovanja, kot so 
ustrezna izobraževanja, usposabljanja, promocija vse-
življenjskega učenja ter izboljšanja digitalnih veščin z 
namenom povečanja zaposlitvenih možnosti. gg

Največji izziv 
predstavlja 

povečanje delovne 
aktivnosti najbolj 

ranljivih skupin 
brezposelnih oseb, 

kot so na primer 
starejši, dolgotrajno 
brezposelni, invalidi 

in nizko izobraženi 
brez ustreznih 

kompetenc.

Registrirana brezposelnost
Po podatkih območnega zavoda za zaposlovanje 
je bilo konec decembra 2021 registriranih 2.109 
brezposelnih oseb, kar je za 343 oseb oziroma 14 
odstotkov manj kot decembra 2020 (v Sloveniji za 
24,4 odstotka manj). V primerjavi s predhodnim 
mesecem se je registrirana brezposelnost zvišala 
za 159 oseb oziroma 8,2 odstotka (v Sloveniji se je 
zvišala za 0,9 odstotka).
Ob koncu decembra 2021 je bil povprečni čas 
brezposelnosti oseb 26,5 meseca (v Sloveniji 30,3 
meseca).

4. najnižja stopnja registrirane brezposelnosti 
med vsemi 12 regijami (oktober 2021).

Analitika GZS

2.186 brezposelnih oseb (december 2021), 
kar je za 370 oseb oz. za 14,5 % manj kot 
decembra 2020.

Analitika GZS

V SIJ Metal Ravne primanjkuje predvsem ustrezno usposobljenih proizvodnih 
delavcev za delo na različnih obdelovalni strojih.

Foto: SIJ M
etal Ravne
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Od januarja do 
decembra 2021 
se je v evidenco 
brezposelnih na 
novo prijavilo 2.496 
oseb, odjavilo pa 
2.020.

Prijave in odjave
V obdobju od januarja do decembra 2021 se je 
v evidenco brezposelnih na novo prijavilo 2.496 
oseb, kar je za 891 oseb oz. 26,3 odstotka manj 
kot v enakem obdobju predlani (v Sloveniji za 36,2 
odstotka manj). Med njimi je bilo:
• 241 iskalcev prve zaposlitve (92 oseb oz. 27,6 

odstotka manj kot v enakem obdobju predhod-
nega leta),

• 264 oseb, ki so delo izgubile zaradi stečaja 
oz. likvidacije podjetja (259 oseb oz. 5180 
odstotkov več kot v enakem obdobju predhod-
nega leta),

• 459 oseb, ki so bile opredeljene kot presežni 
delavci (440 oseb oz. 48,9 odstotka manj kot v 
enakem obdobju predhodnega leta),

• 1.147 oseb, ki se jim je izteklo delovno razmerje 
za določen čas (556 oseb oz. 32,6 odstotka manj 
kot v enakem obdobju predhodnega leta).

V istem obdobju je bilo iz evidence brezposelnih 
odjavljenih 2.020 oseb zaradi zaposlitve.

Primerjava Koroške in Slovenije
Koroška SLO Delež Koroške  

v SLO (v %)

delovno aktivno prebivalstvo X 25.527 911.820 2,8

stopnja registrirane brezposelnosti 
(v %)

X 6,4 6,8

prijave v brezposelnost I-XII 2.496 62.707 1

odjave iz brezposelnosti I-XII 2.847 84.021 3,4

vključeni v zaposlitev I-XII 2.020 60.351 3,3

prosta delovna mesta* I-XII 4.216 156.163 2,7

brezposelne osebe XII 2.109 65.969 3,2

ženske (v %) XII 55,3 50,0

stari do 24 let (v %) XII 10,9 9,3

stari od 25 do 29 let (v %) XII 10,2 10,0

stari 50 let ali več (v %) XII 40,3 35,5

presežni delavci in stečajniki (v %) XII 29,1 18,8

iskalci prve zaposlitve (v %) XII 11,1 15,8

dolgotrajno brezposelni (v %) XII 43,5 56,4

invalidi (v %) XII 26,1 16,1

z osnovnošolsko izobrazbo ali manj 
(v %)

XII 25,5 32,5

z visokošolsko izobr. 1., 2. ali 3. 
stopnje (v %)

XII 12,5 16,5

prejemniki DN (v %) XI 32,9 24,3

Opomba: * Z 12. aprilom 2013 je pričel veljati Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona 
o urejanju trga dela (ZUTD-A), ki je ukinil obvezno prijavo prostega delovnega mesta pri Za-
vodu. Ker delodajalci, ki ne sodijo v javni sektor ali niso družbe v večinski lasti države, objavo 
prostega delovnega mesta lahko zagotovijo sami, o tem pa Zavoda ne obveščajo, Zavod 
nima več podatkov o vseh prostih delovnih mestih v državi.
Vir: ZRSZ
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Koroška regija

Koroški podjetniki  
pozdravljajo gradnjo tretje razvojne osi
Prvo lopato so na Koroškem zasadili avgusta lani, celoten odsek pa naj bi bil po načrtih 
zgrajen do leta 2027. Predvidena je tudi gradnja ravenske obvoznice. Podjetniki 
ocenjujejo, da bo boljša prometna povezava skrajšala logistične tokove in povečala 
ponudbo – tudi kadrov.
Nina Šprohar

Večje možnosti za zaposlitev in preprečitev  
bega možganov
Po več kot štiridesetih letih od prvih zamisli se je 
gradnja hitre ceste na Koroškem končno začela. 
Avgusta lani so v Podgorju pri Slovenj Gradcu stekla 
začetna dela na tretji razvojni osi na območju 
Koroške, minister za infrastrukturo Jernej Vrtovec 
pa je ob tem poudaril, da bo avtocesta prinesla razvoj 
in napredek za vse prebivalke in prebivalce. 

Koroška je poleg Bele krajine namreč edina regija v 
Sloveniji, ki nima zgrajenega niti kilometra avtoceste. 
Poleg tega je izrazito slabo prometno povezana z 
osrednjim delom Slovenije in ostalimi slovenskimi 
regijami, je pojasnil Vrtovec. Tretja razvojna os, ki 
se navezuje na vseevropsko prometno omrežje, bo 

po njegovih besedah prinesla razvoj in napredek za 
vse prebivalke in prebivalce: višjo gospodarsko rast, 
povečanje zanimanja za delo v regiji in večje možnosti 
za zaposlitev ter preprečitev bega možganov.

Tretja razvojna os 
od Šentruperta do 
Slovenj Gradca naj 
bi bila zgrajena do 

konca leta 2027.

Minister za infrastrukturo Jernej Vrtovec je v Gaberkah zasadil prvo lopato tretje razvojne osi.
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»Gospodarski potencial regije se povečuje tudi z 
vse bolj realno bližino realizacije tretje razvojne 
osi, ki bo dal Koroški in našim podjetjem boljšo 
infrastrukturno povezavo. Na ta način bo regija 
vsekakor zanimiva za še kvalitetnejši kader ter 
podjetja z višjo dodano vrednostjo.« 
Katja Pokeržnik, direktorica Koroške gospo-
darske zbornice
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BDP na prebivalca te regije (17.756 EUR, 2020) je 
bil četrti najnižji regionalni BDP.

Analitika GZS

Obeležitev začetka gradnje odseka tretje razvojne osi v Podgorju pri Slovenj 
Gradcu. Na fotografiji z leve proti desni: minister za delo, družino, socialne 
zadeve in enake možnosti Janez Cigler Kralj, predsednik uprave družbe DARS 
Valentin Hajdinjak, Kralj Matjaž, minister za infrastrukturo Jernej Vrtovec, župan 
Mestne občine Slovenj Gradec Tilen Klugler.
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Na 17-kilometrskem odseku 16 viaduktov, trije 
predori, trije pokriti vkopi …
Predsednik uprave Darsa Valentin Hajdinjak je 
pojasnil, da bodo dela na sklopu Jenina in tudi na 
drugih delih 17-kilometrskega odseka med Velenjem 
in Slovenj Gradcem zelo zahtevna. Predvideni so 
namreč trije predori, trije pokriti vkopi, 16 viaduktov, 
sedem mostov ter deset nadvozov in podvozov. Po 
tekočih cenah skupaj s stroški financiranja in davki 
ocena naložbe v ta odsek presega 800 milijonov evrov.

Dela na sklopu Jenina obsegajo gradnjo 1,15 kilo-
metra hitre ceste, priključne ceste, viaduktov Jenina 
in Visočnik, mostu Jenina in še nekatera druga dela. 
Za pogodbeno vrednost 37,38 milijona evrov jih bo 
izvedel konzorcij gradbenih podjetij Pomgrad, Garnol, 
GGD in VOC Celje, pogodbeni rok za končanje del pa je 
30 mesecev.

Celotna, nekaj več kot 31 kilometrov dolga trasa od 
Šentruperta do Slovenj Gradca, naj bi bila dokončana 
do konca leta 2027. 
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Gradili bodo tudi vzhodno obvo-
znico Ravne
S pomočjo evropskih sredstev bodo kmalu začeli z 
gradnjo vzhodne obvoznice Ravne. Kot so sporočili 
s službe vlade za razvoj in evropsko kohezijsko 
politiko, bosta Direkcija Republike Slovenije za 
infrastrukturo (DRSI) in občina Ravne na Koroškem 
v okviru projekta izdelali projektno dokumenta-
cijo, ki bo podlaga za pridobitev vseh dovoljenj 
za gradnjo in izpolnitev vseh pogojev za začetek 
gradnje navezovalne ceste. Občina bo prevzela 
aktivnosti umeščanja obvoznice v prostor, DRSI pa 
bo zadolžen za pridobitev mnenj in gradbenega 
dovoljenja (DGD) ter dokumentacijo za izvedbo 
gradnje (PZI). »Z izgradnjo navezovalne ceste bo 
uporabnikom ceste z Mežiške doline omogočen 
hitrejši in boljši dostop do novozgrajene hitre 
ceste, na obstoječih cestah Raven pa se bodo 
prometne obremenitve zmanjšale, posledično se 
bodo zmanjšali negativni vplivi na okolje in stroški 
uporabnikom. Skrajšanje potovalnega časa do 
TEN-T omrežja bo omogočilo večjo konkurenčnost 
gospodarstva v regiji in zmanjšalo odliv prebi-
valcev iz regije,« so prepričani v službi vlade za 
razvoj in evropsko kohezijsko politiko.

BDP na prebivalca je za 20,4 % nižji od povpreč-
nega BDP na prebivalca Slovenije.

Analitika GZS»Koroška regija 
bo končno postala 

enakovredna, 
konkurenčna 

in zanimiva za 
potencialne ključne 

kadre iz bolj 
oddaljenih krajev,« 

ocenjuje Samo 
Simetinger, direktor  

podjetja Cablex-M.

Potek del na območju Gaberk, kjer bo potekala trasa odseka tretje razvojne osi 
med Velenjem in Slovenj Gradcem.

Foto: D
ARS

Projekt, ki bi moral biti že davno zgrajen
Projekt pozdravljajo tudi podjetniki. Janez Bijol, 
direktor podjetja Bijol, je prepričan, da bo tretja 
razvojna os omogočila hitrejši pretok blaga in delovne 
sile. Podobno ocenjuje tudi Samo Simetinger, 
direktor družbe Cablex-M, ki pravi, da bo avtocesta 
skrajšala logistične tokove in povečala ponudbo. 
»Koroška regija bo tako končno postala enakovredna, 
konkurenčna in zanimiva tudi za potencialne ključne 
kadre iz bolj oddaljenih krajev. Na drugi strani pa bo 
boljša in bolj varna prometna povezava pripomogla, 

da se bo mlajši in bolj izobražen kader lažje odločil 
ostati na podeželju,« verjame.

Strinja se tudi direktor podjetja TRO, Boris Pipan, 
a obenem dodaja, da se o tretji razvojni osi piše in 
govori »kot o nekakšnem megalomanskem projektu«, 
medtem ko gre v resnici za »majhen državni projekt, ki 
bi moral biti že davno zgrajen«.

Da bo dobra hitrocestna povezava okrepila 
koroško gospodarstvo, odprla in povezala regijo s 
svetom ter postala zanimivejša za vlagatelje, kar je 
predpogoj za ohranitev in razvoj novih delovnih mest 
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Pomoč pri nadaljnjem razvoju turi-
stične ponudbe
Kot pravijo v Regionalni razvojni agenciji (RRA) 
za Koroško, bodo okrepljeni prometni tokovi in 
izboljšana dostopnost zagotovo prispevali k bolj-
šemu obisku in k nadaljnjemu razvoju turistične 
ponudbe v destinaciji, vendar pa po njihovi oceni 
samo cesta ne bo dovolj, saj je regija nenazadnje 
že zdaj relativno dobro povezana z Avstrijo in 
Nemčijo, ki sta njena ključna turistična trga.

Izvoz Koroške predstavlja 3,1 % celotnega 
izvoza Slovenije ( v I-IX 2021), uvoz pa 1,9 % 
celotnega uvoza Slovenije.

Analitika GZS

Glavni izziv 
po besedah 
predstavnikov Darsa 
ostaja pridobivanje 
gradbenih dovoljenj, 
ki se zaradi 
kompleksnosti 
projekta in 
zahtevnosti 
postopkov 
pridobivajo po 
posameznih sklopih.
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v regiji, pravi tudi Jernej Močnik, glavni direktor SIJ 
Metala Ravne. »To je seveda izrednega pomena za SIJ 
Metal Ravne, ki zaposluje približno tretjino delovno 
aktivnega prebivalstva Občine Ravne na Koroškem,« 
še poudari.

Kako bodo letos potekala dela na tretji 
razvojni osi
Trenutno sta v gradnji dva sklopa na odseku 
Velenje–Slovenj Gradec–Gaberke in Jenina. Dars pa 
letos načrtuje na odseku med Velenjem in Slovenj 
Gradcem pričetek gradnje še na štirih novih sklopih: 
Velunja, Škale, Konovo in Škalsko jezero. Načrtujejo 
tudi pričetek izvedbe razpisa za pridobitev izvajalca 
del na prvem sklopu odseka Šentrupert–Velenje. 
»Glavni izziv ostaja pridobitev gradbenih dovoljenj, 
ki se zaradi kompleksnosti projekta in zahtevnosti 
postopkov zdaj pridobivajo po posameznih sklopih. 
Z gradnjo je namreč možno pričeti na osnovi pravno-
močnega gradbenega dovoljenja,« pojasnjujejo na 
družbi za avtoceste. gg

Obseg del na sklopu F - Jenina.
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Koroška regija

V zgolj desetih letih letno število 
prenočitev potrojili 
Korošci turiste privabljajo predvsem z neokrnjeno naravo in bogato kulturno 
dediščino, ki ji bodo letos namenili še več pozornosti. Razvili bodo namreč spletno 
aplikacijo za odkrivanje kulturne dediščine Koroške.
Nina Šprohar

Zanimanje za Koroško narašča. Pred epidemijo je bila 
rast števila prenočitev primerljiva ali celo višja od 
slovenskega povprečja. V zgolj desetih letih so koroški 
ponudniki letno število prenočitev potrojili, pravijo 
na Regionalni razvojni agenciji (RRA) za Koroško. Tudi 
upad v zadnjih dveh letih je bil manjši od primerljivih 
destinacij. »K temu so največ prispevali tradicio-
nalno visok delež domačih turistov, turistični boni in 
intenzivne promocijske aktivnosti na domačem trgu,« 
dodajajo. Uradnih podatkov glede števila prenočitev 
za leto 2021 še ni na razpolago, a kot ocenjujejo na 
RRA Koroška, je bila poletna sezona solidna. V juniju 
in juliju je bilo za 22,3 odstotka več prihodkov in 28,1 
odstotka več prenočitev kot leto poprej. Se bo pa na 
letni ravni po njihovih besedah precej poznal izpad 
celotne zimske sezone. 

Letos bodo več pozornosti namenili področju 
kulturnega turizma
Goste na Koroškem najbolj privabijo številne mož-
nosti za aktivnosti v edinstveni in neobljudeni naravi, 
pristna gostoljubnost ter izvirna doživetja, opažajo 

V zgolj desetih 
letih so koroški 

ponudniki letno 
število prenočitev 

potrojili, pravijo na 
Regionalni razvojni 

agenciji (RRA) za 
Koroško.

Na Koroškem je turistično najbolj obiskano Pohorje, sploh Resort Kope, ki se uspešno razvija v celoletni outdoor 
center.

Dobro je obiskano tradicionalno turistično splavarjenje 
na Dravi.
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sogovorniki. Primarni turistični produkti Koroške so 
vezani na dejavnosti na prostem, na kulturni, športni 
turizem ter počitnice na podeželju, v povezavi z 
gastronomijo. Dejavnosti na prostem so po oceni 
RRA Koroška med vsemi zagotovo najpomembnejše. 
Stavijo predvsem na kolesarjenje, pohodništvo in 
zimske aktivnosti v naravi. »Koroška je že prepoznana 
kot butična gorsko kolesarska destinacija; z aktu-
alnimi in načrtovanimi vlaganji v razvoj kolesarske 
infrastrukture in ukrepi trajnostne mobilnosti pa 
bosta kmalu nadgrajeni še obe glavni dolinski poti 
Štrekna, kolesarska pot po Mislinjski dolini in Dravska 
kolesarska pot,« so zadovoljni.   

Precej priložnosti je še, dodajajo, na področju 
kulturnega turizma, kateremu bodo v letošnjem letu 
namenili več pozornosti, med drugim tudi z razvojem 
spletne aplikacije za individualno odkrivanje kulturne 
dediščine Koroške.

Najbolj obiskano je Pohorje
Kot pravijo, je na Koroškem turistično najbolj 
obiskano Pohorje, sploh Resort Kope, ki se uspešno 
razvija v celoletni outdoor center. Sledi Slovenj 
Gradec, ob vznožju Pohorja, kjer uspešno izvajajo 
predvsem kulturni in športni turizem. Zgleden obisk 

29 % manj prenočitev turistov (I-X 2021/I-
X2020) ter za 24 % manj kot pred pojavom 
virusa covid-19 (I-X 2021/I-X2020).

Analitika GZS
Na Koroškem stavijo predvsem na kolesarjenje, pohodništvo in zimske aktiv-
nosti v naravi.

Fo
to

: A
le

š F
ev

že
r

glas gospodarstva, januar-februar 2022 63Regija



imajo tudi na Ribniškem Pohorju, kjer je središče 
apartmajsko naselje Ribnica na Pohorju. V zadnjem 
času pa največjo rast ustvarjenih nočitev beležijo v 
občini Prevalje, kjer pretežni del nočitev ustvarijo 
turistične kmetije na območju Šentanela in Jamnice. 
Nasploh imajo koroške turistične kmetije visoko 
kakovost ponudbe, ocenjujejo na RRA Koroška.

Dodajajo, da je v Dravski dolini dobro obiskano 
tradicionalno turistično splavarjenje na Dravi, ki ga 
bogati Vodni park Radlje ob Dravi, v Mežiški dolini 
pa največ turistov obišče turistični rudnik in muzej 
v Mežici, kjer so za svoje 5-zvezdično doživetje S 

kajakom v Podzemlju Pece odlikovani z znakom 
odličnosti Slovenia Unique Experiences. Zelo dobro 
obiskan je tudi Olimpline v Črni na Koroškem, 
adrenalinski spust po najdaljši jeklenici v Sloveniji. 
Na Ravnah na Koroškem pa je turistično najpomemb-
nejša ponudba povezana s športnim parkom.

Nerešeni izzivi še iz »predkoronskega« časa
Ključni izzivi, s katerimi se trenutno sooča koroški 
turizem, so podobno kot drugod po svetu povezani 
s spopadanjem z aktualnimi kriznimi razmerami in 
omejitvami, povezanimi z epidemijo covida-19. Kljub 
temu pa še vedno ostajajo nerešeni tudi izzivi iz 
»predkoronskega« časa – na primer slaba prometna 
povezanost in dostopnost z javnim transportom, tako 

Prenočitev domačih turistov lani (I-X 2021) na 
ravni prenočitev leta 2019 (I-X).

Analitika GZS

V zadnjem času 
največjo rast 

ustvarjenih nočitev 
beležijo v občini 

Prevalje, kjer 
pretežni del nočitev 
ustvarijo turistične 

kmetije na območju 
Šentanela in 

Jamnice.

Za 5-zvezdnično doživetje S kajakom v podzemlju Pece so bili odlikovani z 
znakom odličnosti Slovenia Unique Experiences.

Obiskovalci na območju Slovenj Gradca lahko izkoristijo 
veliko priložnosti za pohodništvo.
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do regije kot znotraj nje, malo nastanitvenih kapacitet 
in nižja zasedenost izven glavnih sezon, preslaba 
prepoznavnost regije kot turistične destinacije ter 
pomanjkanje usposobljenih kadrov, naštejejo na RRA 
Koroška.

Radi bi razvijali trajnostni turizem, ki ne bo 
škodoval naravi
Razvoj trajnostnega turizma preprekam navkljub 
nadaljujejo z dvigovanjem kakovosti storitev, s 
povezovanjem in oblikovanjem novih produktov ter z 
vlaganji v skupne marketinške aktivnosti. »S produkti 
z višjo dodano vrednostjo, podaljševanjem dobe 
bivanja ter zmernim povečevanjem obiska in števila 
prenočitev tekom celega leta želimo posledično 
povečevati potrošnjo in ustvarjati večji zaslužek ter 
boljše pogoje za delo in zaposlovanje v panogi,« raz-
ložijo. Ponudbo razvijajo ob upoštevanju sinergij med 
razvojem trajnostnega turizma ter varstvom narave in 
ohranjanjem kulturne dediščine. 

Za boljši obisk bodo morali vlagati v 
razvoj ponudbe
Kje pa so še skrite možnosti za napredek? »Za 
privabljanje še več turistov bodo potrebna dodatna 
vlaganja v marketing in razvoj ponudbe,« pravijo na 
RRA Koroška, kjer sicer v sodelovanju z občinami 
skrbijo za razvoj javne turistične infrastrukture 
in organizirajo usposabljanja za dvig kakovosti 
turističnih storitev. Skrbijo tudi za razvojne in 
promocijske aktivnosti, izvajajo aktivnosti promocije 
regije, ki zajemajo upravljanje s spletnimi orodji, 
produkcijo lastnih promocijskih tiskanih in video 

materialov, oglaševanja, sejemske predstavitve, 
sodelovanje na borzah ... »V lanskem letu nam je med 
drugim uspelo izvesti programe usposabljanj gorsko 
kolesarskih vodnikov, vodnikov interpretatorjev za 
kulturno dediščino in naravo Koroške ter več prak-
tičnih usposabljanj za zaposlene v gostinstvu. Še pred 
tem pa smo izvedli program usposabljanj s področja 
vsebinskega digitalnega marketinga za ponudnike 
turističnih storitev,« pojasnjujejo. gg

Na Koroškem gost za svoj denar 
dobi največ
Iz poročila raziskave o potovalnih navadah in 
potencialu domačih destinacij 2021, ki jo je izvedlo 
podjetje Valicon, izhaja, da je Koroška tista desti-
nacija, kjer obiskovalec za svoj denar dobi največ.

Prenočitev tujih turistov lani (I-X 2021) za 55 % 
manj kot leta 2019 (I-X).

Analitika GZS Ponudbo razvijajo 
ob upoštevanju 
sinergij med 
razvojem 
trajnostnega 
turizma ter 
varstvom narave 
in ohranjanjem 
kulturne dediščine.

Vodni park Radlje ob Dravi privabi veliko obiskovalcev.
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Lestvica

Top 50 podjetij po prihodkih v koroški regiji  
v letu 2020
Rang Naziv gospodarske družbe Št. 

zaposlenih 
po del. urah

Celotni 
prihodki, v 

1000 EUR

Indeks 
2020/2019

 Delež 
prodaje na 
tujih trgih 

(%)

Dodana 
vrednost, v 

1000 EUR

Indeks 
2020/2019

1 TAB d.d. 674 232.519 80,5 93,0 48.772 90,7

2 SIJ METAL RAVNE d.o.o. 937 157.678 79,7 74,9 37.931 82,4

3 Adient Slovenj Gradec d.o.o. - v likvidaciji 502 63.274 68,8 98,1 13.379 67,0

4 CABLEX-M d.o.o. 272 56.481 98,5 92,1 11.576 104,9

5 MPI-RECIKLAŽA d.o.o. 85 52.941 71,9 3,8 3.226 57,5

6 DANI AFC d.o.o. 365 50.955 89,9 100,0 6.898 82,3

7 SIJ RAVNE SYSTEMS d.o.o. 487 43.909 89,7 69,5 17.025 88,1

8 ACRON d.o.o. 161 40.788 181,4 1,4 7.903 119,1

9 GRAMMER AUTOMOTIVE SLOVENIJA d.o.o. 235 38.595 85,3 99,9 8.033 100,6

10 AKERS VALJI RAVNE d.o.o. 90 20.718 82,1 98,9 7.952 94,1

11 ARMATURE d.o.o. 149 20.394 106,2 96,7 6.569 121,9

12 ABRASIV MUTA d.o.o. 79 19.917 82,1 85,6 4.609 80,0
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Rang Naziv gospodarske družbe Št. 
zaposlenih 

po del. urah

Celotni 
prihodki, v 

1000 EUR

Indeks 
2020/2019

 Delež 
prodaje na 
tujih trgih 

(%)

Dodana 
vrednost, v 

1000 EUR

Indeks 
2020/2019

13 MONTER DRAVOGRAD d.o.o. 225 19.315 91,5 94,7 8.825 94,4

14 LAJKA d.o.o. 28 18.438 118,1 77,7 1.238 102,9

15 CNC P&K-PUŠNIK d.o.o. 261 17.880 87,7 91,0 10.208 92,6

16 AVTOMARKET REBERNIK d.o.o. 15 16.148 48,9 0,6 1.153 48,7

17 KOGRAD IGEM d.o.o. 94 15.305 127,4 9,8 3.348 119,1

18 GEP ŠTALEKAR d.o.o. 115 14.661 105,9 46,0 6.332 101,5

19 MEHANIZACIJA MILER d.o.o. 49 14.539 97,7 23,9 1.745 97,4

20 RCM d.o.o. 49 14.378 113,4 38,4 2.204 96,7

21 TRO, d.o.o. 138 14.136 98,9 91,3 5.589 104,0

22 BIJOL d.o.o. 49 13.311 84,9 9,6 3.003 111,8

23 INNODULER d.o.o. 71 13.168 7.156,5 63,4 2.706 32.850,8

24 TESNILA GK d.o.o. 122 12.850 101,6 76,9 6.433 101,9

25 AVTO ŠTALEKER d.o.o. 18 12.416 101,8 100,0 644 81,6

26 ROBETA d.o.o. 35 11.926 149,6 48,8 1.914 138,7

27 SCHMITZ CARGOBULL d.o.o. 7 11.788 74,8 3,9 431 81,3

28 TAB-IPM d.o.o. 78 11.423 83,3 48,0 4.903 85,5

29 KO-SI d.o.o. 93 11.393 115,6 91,7 4.991 127,1

30 ORODJARNA & INŽENIRING ALBA d.o.o. 92 11.319 119,8 97,5 3.970 89,6

31 SORBIT VALJI, d.o.o. 60 10.719 94,5 95,4 3.828 101,2

32 KOPUR d.o.o. 108 10.693 100,3 83,3 4.493 100,3
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Rang Naziv gospodarske družbe Št. 
zaposlenih 

po del. urah

Celotni 
prihodki, v 

1000 EUR

Indeks 
2020/2019

 Delež 
prodaje na 
tujih trgih 

(%)

Dodana 
vrednost, v 

1000 EUR

Indeks 
2020/2019

33 WIKINS d.o.o. 5 10.419 96,6 99,4 570 89,0

34 NIEROS METAL d.o.o., Slovenj Gradec 126 10.415 104,6 90,6 4.386 115,0

35 SLEMENŠEK d.o.o. 100 10.366 107,5 1,3 4.373 118,1

36 KAL d.o.o. 78 9.895 83,7 94,1 2.974 94,7

37 KOMUNALA SLOVENJ GRADEC, d.o.o. 104 9.540 93,4 0,0 3.754 110,0

38 SCHRACK TECHNIK d.o.o. 35 9.279 99,1 3,0 2.135 103,6

39 MG ROHR d.o.o. 25 9.181 113,5 30,4 1.572 121,1

40 SGP KOGRAD IGEM ZOD d.o.o. 39 9.087 146,2 0,0 1.878 123,7

41 FRIDRO d.o.o. 24 8.808 112,0 23,8 1.884 109,1

42 OPREMA RAVNE d.o.o. 122 8.668 83,4 84,5 4.626 93,3

43 HYGAL d.o.o. 46 8.609 101,7 90,5 3.046 103,0

44 RELAX TURIZEM d.d. 32 8.591 30,0 0,0 671 42,2

45 TOVARNA MERIL KOVINE d.d. 121 8.422 104,7 90,8 3.984 106,3

46 HERMINE WECH-KOROŠKA PERUTNINA d.o.o. 22 8.116 111,8 10,3 1.096 128,9

47 ARMAS d.o.o. 0 8.092 81,4 97,1 49 -287,3

48 KOLDING d.o.o. 44 7.944 109,4 89,7 2.115 104,7

49 Van Leeuwen Pipe and Tube d.o.o. 11 7.854 70,8 56,2 1.205 100,3

50 AVTO CENTER RAVNE d.o.o. 13 7.769 63,8 6,0 678 85,0

Opomba: Upoštevanih 50 največjih družb, ki imajo sedež v koroški regiji,  po celotnih prihodkih na podlagi nekonsolidiranih in nerevidiranih finančnih izkazov za 
leto 2020 v koroški regiji.

Vir: GVin, Ajpes
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